

民意撕裂

尹锡悦去留令韩国朝野对抗加剧

上一周，韩国政治纷争愈演愈烈，政坛混乱继续加剧。韩国“共同调查本部”1月4日说，高级公职人员犯罪调查处（公调处）当天下午向代行总统职权的崔相穆发送公文，请求其协调指挥总统警卫处配合执行被停职总统尹锡悦的逮捕令。围绕尹锡悦的去留，韩国民意正呈现两极化趋势：一方面，韩国近期民调显示，有超过七成的受访者支持弹劾尹锡悦；另一方面，作为尹锡悦“铁粉”的保守团体对他的支持力度在逐渐增大。

对尹锡悦的逮捕令签发后，支持和反对尹锡悦的韩国民众聚集在总统官邸附近抗议示威，双方隔街对峙。据韩国媒体报道，1月3日，公调处执行逮捕行动的当天，有超过1万名支持尹锡悦的民众来到现场。而反对尹锡悦的民众也在距离总统官邸较近的地铁站集会，敦促逮捕尹锡悦。

除民众外，朝野两党也在对峙。韩国执政党国民力量党紧急对策委员会委员长权宁世表示，公调处对总统执行逮捕令是“极其不公正的越



权、不当行为”，认为“公调处通过与法官交易获得了逮捕令”。国民力量党议员尹相现称，执行逮捕令是对宪法的严重破坏，应该对公调处处长进行弹劾。

韩国最大在野党共同民主党对尹锡悦拒不配合执行逮捕令予以强烈批评。共同民主党院内代表朴赞大向国民力量党喊话，要求其“停止

拥护破坏宪法秩序和民主的内乱罪魁祸首”，并称尹锡悦应接受执行逮捕令。分析人士指出，韩国政局的两极分化既体现在精英层面，也体现在大众层面。韩国朝野两党及其支持者之间的对立愈演愈烈，严重影响韩国政治稳定；持续的政治混乱将进一步加剧韩国既有的经济和社会问题。

（央视）

相关新闻

尹锡悦方对逮捕令提出的异议申请被法院驳回

新华社电 据韩联社5日报道，韩国法院当天驳回被停职总统尹锡悦方面针对执行逮捕令提出的异议申请。

据报道，首尔西部地方法院当天驳回尹锡悦方面针对执行逮捕令提出的异议申请。具体驳回理

由尚未公开。

尹锡悦方面2日就执行逮捕令及扣押搜查令向首尔西部地方法院提出异议申请。尹锡悦方面认为，法院签发的逮捕令违反《刑事诉讼法》和宪法，无法执行。

韩国首尔西部地方法院2024

年12月31日上午以涉嫌发动内乱和滥用职权为由对被停职的总统尹锡悦发布逮捕令，并发布了对尹锡悦位于首尔汉南洞总统官邸的搜查令。这是韩国宪政史上首次对现任总统发出逮捕令。

（陆睿）

韩国总统警卫处：

若配合执行逮捕令将“构成失职”

新华社电 韩国总统警卫处长朴钟俊5日发表声明说，在逮捕令执行存在司法程序争议的情况下，总统警卫处若配合执行逮捕令，无异于放弃总统警卫职责，构成失职。

他表示，总统警卫处并非意在

阻碍调查机构执法。尽管目前尹锡悦因国会通过弹劾动议案而处于停职状态，但他仍是由国民选出的现任总统，依法应享受与其身份相符的保护。

朴钟俊请求韩国高级公职人员犯罪调查处（公调处）和国家调

查本部认真研讨调查程序，协助维护由国民选出总统的尊严。

韩国公调处3日对被停职总统尹锡悦执行逮捕令，但遭到总统警卫处阻拦，双方对峙数小时后未果，公调处最终决定暂停逮捕。

（陆睿）

美国无家可归人员人数创纪录

媒体批评美政客的“惩罚性态度”

据美国媒体报道，美国的无家可归者人数已升至创纪录水平。该报道援引美国住房与城市发展部的一份新发布的报告说，在高通胀率、高租金、自然灾害摧毁住房和多重因素叠加影响下，美国最弱势的群体受到了最为严重的冲击，而政府官员对于无家可归者采取的惩罚性态度让情况雪上加霜。

报道援引美国住房与城市发展部的这份报告说，过去一年，美国的无家可归者人数比此前一年增加了18%。去年美国记录了771480名无家可归者，即美国每1万人中就有23

名无家可归者，这一数据创下有史以来的最高纪录。报告还显示，受这场危机影响最大的是有孩子的家庭。据统计，有近15万名儿童被认为无家可归。

报道称，无家可归者数量大幅增长并非由单一原因引起。到2024年1月，新冠疫情时期实施的暂停驱逐计划及其他举措已经结束。在高通胀率和高租金困扰租房市场之际，积压的驱逐问题被提交至法庭解决。此外，自然灾害摧毁了多座城市的住房，导致数千人流离失所。越来越多的避难者在大城市寻求临时庇护。

然而，美国政客和领导层多是选择用一种惩罚性的态度对待那些没有住房的民众。去年，美国最高法院在一起案件中裁定，禁止露宿并非“残忍和罕见的惩罚”。加利福尼亚州州长加文·纽森利用这一裁定，拆除了该州至少140个无家可归者营地。此后，加州20多个市县通过或提出法令，对睡在户外的人进行更严厉的惩罚。

报道批评说，美国政府官员不应把无家可归者视作局外人或是一个亟待清理的麻烦，而应视他们为国家的一部分。

（央视）

美国拟向以色列出售80亿美元武器

美国官方消息人士近日称，美国国务院已非正式通知国会，拜登政府计划向以色列出售价值80亿美元的武器。3日在卡塔尔多哈重启的加沙地带停火谈判继续进行，但尚不清楚谈判的具体进展情况。

美联社称，拜登政府此次拟向以色列出售的武器包括中程空对空导弹，用于帮助以色列防御无人机等空中威胁，还包括155毫米口径炮弹、反坦克导弹、500磅炸弹等。美国官方消息人士4日表示，该计划中部分武器的生产和交付可以通过现有的美国库存发送，但大部分武器需一年或几年的时间才能交付。

报道称，此计划仍需经过国会参议院外交关系委员会和众议院外交委员会审议并决定是否批准。《纽约时报》援引一名美国官员4日的话称，若国会和国务院最终批准该计划，其中部分武器将于今年年初交付。

《以色列时报》援引消息人士的话称，拜登明确表示，以色列有权根据国际法与国际人道主义法保护其公民，并阻止“伊朗及其代理组织的侵略”，美国将继续提供以色列防御所需的军事力量。

据美国国务院消息，美国国务卿布林肯4日与埃及外长阿卜杜勒阿提通电话，讨论有关加沙地带停火的最新进展。但美国国务院未提供更多细节。《以色列时报》称，埃及正与美国及卡塔尔一同调解以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）之间正在进行的有关释放被扣押人员的谈判。

据路透社报道，加沙地带停火谈判3日在卡塔尔多哈重启，目前尚不清楚以色列和哈马斯协商的具体情况。

巴勒斯坦医务人员4日称，过去一天，以色列对加沙地带的军事袭击已造成至少70人死亡。

（中新社）

乌军在库尔斯克方向发起攻势 俄称已击退

新华社电 俄罗斯国防部5日通报说，乌克兰军队当天在俄库尔斯克方向发起新的进攻，但被俄军击退。

据俄国防部消息，当地时间5日9时许，为阻止俄军在库尔斯克方向推进，俄军试图在库尔斯克方向的别尔金农场附近进行反击。乌军出动2辆坦克、1辆爆破车、12辆装甲战车，携空降兵组成突击队展开进攻。

通报说，库尔斯克方向的俄北方集团军击溃了乌克兰14个旅的兵力，共击退了乌军2次反攻。在这些战斗中，乌军损失了340名士兵。

乌克兰武装部队5日在社交媒体上说，乌军在库尔斯克方向“取得进展”，“激烈战斗仍在继续”。当天早些时候，乌克兰总统办公室主任叶尔马克在社交媒体上发文，证实乌军在库尔斯克方向发动进攻。

（包诺敏 李东旭）